

山东管理学院党史学习教育 工作简报

第11期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年5月10日

目 录

- 山东管理学院召开党史学习教育宣讲团成立预备会议
- 劳动关系学院开展庆祝中国共产党建党 100 周年主题系列作品征集活动
- 工商学院党总支推进开展党史学习教育系列主题活动
- 马克思主义学院开展党史学习教育专题学习
- 工会理论研究院开展党史学习教育专题学习

山东管理学院召开党史学习教育宣讲团 成立预备会议

5月8日，山东管理学院在明德楼668会议室召开党史学习教育宣讲团成立预备会议。学校党史学习教育领导小组办公室工作人员、宣讲团成员参加会议。会议由宣传部部长潘峰主持。

宣传部副部长祝瑞针对学校党史专题宣讲工作作了具体说明。

会上强调，党史学习教育宣讲是一项神圣光荣的使命。宣讲团成员要带头先学一步、深学一层，凝心聚力打磨学校党史学习教育和专题教育宣讲成果，确保党史学习教育进机关、进学院、进党支部、进班级、进学生社团、进网络。通过党史学习教育汲取力量做好师生的思想政治工作，通过“身边人讲党史”“身边人讲身边事”等形式，把党史国情、天下大势讲清楚、讲透彻，让青年学生听得懂、记得住、用得好，真正做到学党史、听党话、跟党走，落实好“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求。

会上，与会人员还围绕党史学习教育宣讲的内容展开探讨交流。

劳动关系学院开展庆祝中国共产党成立 100周年主题系列作品征集活动

为庆祝中国共产党成立100周年，进一步推进党史学习教育，发挥以史鉴今作用，近日，劳动关系学院团总支面向全院学生开展主题为“改天换地，当家做主”的作品征集活动，用党的百年奋斗光辉历程和伟大成就鼓舞师生斗志，树立远大理想。

此次作品征集活动旨在让学生们了解党在建设时期创新发展的伟大成就，学习党直面困难的勇气和不怕失败的坚毅。活动主题一经发布，同学们立刻带着满腔热血与激情投入作品创作，踊跃投稿，采用征文、绘画、书法等多种形式来表达自己对“改天换地、当家做主”的理解与颂扬，其间涌现了众多出色的作品。此次活动共收到作品80余件。学院团总支根据主题契合度、形式匹配度和美观程度对作品进行评选。

此次活动的举办，使学生们更加深入了解了党的发展历程，更加明确了自己所肩负的新时代赋予的历史责任，与历史同向、与祖国同行、与人民同在，在历史前进的过程中正确认识历史规律，把握人生方向，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

工商学院党总支 推进开展党史学习教育系列主题活动

为迎接中国共产党成立100周年，深入贯彻党史学习教育“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求，增强当代大学生辛勤劳动、创造性劳动意识，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，近日，工商学院党总支组织学生赴山东管理学院双立实习基地推进开展“开荒种花，收获希望”劳动教育主题活动。

活动激励和引导同学们树立崇尚劳动、尊重劳动、热爱劳动的观念，锻炼积极向上吃苦耐劳的优秀意志品质。接下来，工商学院党总支将会继续积极创新劳动教育形式，深化劳动内涵，推动劳动教育落实落细，以实际行动将党史学习成效转化为推进学院发展、推进学院建设的生动实践。

近日，工商学院党总支组织开展“追寻红色记忆，传承红色基因”英文撰写活动。此活动充分发挥社团第二课堂的育人功能，将党史教育融入课堂，融入课程思政，引导青年学生知史爱党知史爱国，积极践行社会主义核心价值观，不断提高道德修养和英语语言能力。同学们纷纷表示，思想觉悟和英语写作水平有了提升，将党史学习教育与英语学习相结合，既加深了对党史的理解，同时激发了英语学习的“兴奋点”，坚定了用英语讲好中国故事、传播中国好声音的决心。

马克思主义学院 开展党史学习教育专题学习

为深入开展党史学习教育，把党史学习教育资源融入思政课堂，发挥好思政课教师“主力军”作用，近日，马克思主义学院在VR党建思政教育中心举行党史专题学习，并组织观看《南湖革命纪念馆》VR视频。

“小小红船承载千钧，播下了中国革命的火种，开启了中国共产党的跨世纪航程。”通过认真观看，学院全体教师进一步了解了党的历史，增强党性，感受了我党的伟大光荣和革命先辈的不屈精神，近距离体验先辈革命经历的同时，思想上也受到了一次红色洗礼。接下来，马院全体教师进行第一次集体备课，并纷纷就自己的课程和教学经验提出红船精神融入思政课程的看法。

党总支书记潘峰表示，红船精神是中国早期马克思主义者在建党实践中形成的伟大革命精神，昭示着中国共产党人的初心与使命。红船精神所蕴含的首创精神、奋斗精神、奉献精神，与十九大报告“不忘初心、牢记使命”的主题内在一致、高度契合。学习党史是一场精神上的长征，更是一场自我的洗礼。每一位思政课教师应更深刻领悟“红船精神”，深情体悟建党历史，深切感悟习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的实践成果，坚定理想信念，牢记初心使命，增强“上好思政课”的责任感、使命感和紧迫感。

工会理论研究院

开展党史学习教育专题学习

5月7日上午，工会理论研究院在明德楼561室组织学习习近平总书记关于建立新中国的论述。会议由副院长辛宝英主持，全体人员参加了学习。

会议指出，党的十八大以来，习近平总书记围绕中国共产党历史发表了一系列重要论述，系统回顾了党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程，深入总结了党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神，深刻阐明了党为中华民族作出的伟大贡献、为解决人类问题提供的中国智慧中国方案，展望党和人民事业发展的光明前景。这些重要论述立意高远，内涵丰富，思想深刻，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。

通过学习，大家更加深刻认识到，只有勤学勤温党史，对党的历史了然于心，才能深刻体会我们党奋斗历程的艰辛，才能深刻理解我们党成为执政党是历史的选择、人民的选择，才能以坚定的信念去克服前进路上遇到的各种迷惑和艰难险阻，圆满完成工作任务，以优异成绩庆祝建党100周年。